

就业创业政策不清楚？一本搞定

市人社局发布“一本通”，将实施细则、申领程序等全链条信息规整到一个板块

□半岛记者 肖玲玲 报道

本报9月8日讯 为保障全市就业创业政策落实落地，提升老百姓对人社政策的知晓度和获得感，9月8日，市人社局发布实施就业创业政策“一本通”，将就业创业政策文件、实施细则、申领程序、经办机构等全链条信息规整到一个板块，让百姓一目了然。同时，深化流程再造，简化经办程序，提升落实效率，对申领不方便、程序复杂等制约政策落地成效的因素，坚持“一次办好”改革理念和目标，运用大数据思维，以信息手段为基础，推行“四个优化”，着力提升群众办事便利度、快捷度、满意度。

政策落实是实施就业优先政策的重要环节。“十三五”以来，就业创业政策历经多次调整，国家、省、市等不同层面均实施了一些针对性举措，各项政策上下相互联系、前后相互交叉，体系比较复杂，一定程度上造成基层工作人员和办事群众查询政策困难。今年以来，青岛在贯彻国家、省决策部署基础上，坚持问题导向、效果导向，在政策聚合、流程再造上下功夫，将就业创业政策纳入一个综合性文件之中，形成了青岛市就业创业政策“一本通”，既推动了政策供给的优化完善，又支撑了服务供给的改进提升，有效保障了政策落实落地，释放政策红利，提升老百姓的幸福感和获得感。

今年1~8月份，有17.9万人享受就业创业政策。山东省政府于副省长作出专门批示：青岛就业创业政策梳理形成“一本通”，就业信息系统“三化”改造，政策扩面提质吸引高校毕业生聚青创业就业等做法值得各市县借鉴；一些好的经验做法可进一步提炼完善后成为省级层面的政策举措。

就业创业政策“一本通”三大亮点

亮点一·政策聚合

1.政策聚合。

10项政策全部纳入一个文件中，统一规范经办流程。

2.文件整合。

对分散在各文件中的规定进行整合，对不再执行或已被替代的及时废除。

亮点二·完善细则

1.延长创业孵化扶持期限。

对创业孵化基地（园区）享受3年奖补政策期满后，根据新入驻企业户数、孵化成功户数、吸纳就业总人数、培育上市户数等孵化绩效，再给予最长3年、每年最高150万元补贴。

2.创设人力资源服务机构扶贫协作补贴制度。

根据人力资源服务机构介绍扶贫协作地区贫困劳动力来青就业人数，按每人1000元标准给予补贴。

3.创新毕业生小微企业就业补贴政策。

在国家、省规定的社保补贴、职业培训补贴政策基础上，创新设立就业补贴制度，在青岛市小微企业就业的高校毕业生，给予每人每月400元就业补贴，最长36个月。

4.扩大社会保险补贴、岗位补贴范围。

对本市用人单位招用就业困难人员、毕业年度高校毕业生就业，在原补贴养老、医疗、失业三项保险基础上，将生育、工伤两项保险纳入补贴范围，同

时给予每人每月200元的岗位补贴。

5.提高困难企业稳岗返还标准。

在对不裁员、少裁员企业返还失业保险费50%的基础上，将暂时性生产经营困难企业的稳岗返还标准提高到上年度6个月缴纳社会保险费的50%。

6.实施技术技能提升补贴制度。

将58项专业技术人员职业资格证书纳入技术技能提升补贴范围，对青岛企业职工取得职业资格证书给予最高2000元补贴。

亮点三·简化程序

1.精减申领材料。

对各项就业创业政策申领过程中需提交的材料，凡是能够通过市政务资源共享平台核实的，一律予以取消。

2.取消现场核实。

对各项就业创业政策需现场核实是否正常经营、是否在岗就业等情况，由人工比对变为信息化系统后台静默比对。

3.推进全市通办。

各项就业创业政策均实现全市通办、网络经办，部分政策达到全程网上办理、“不见面”审批。

4.建立承诺信用制度。

各项就业创业政策均实行承诺制受理，保障各项就业创业政策20个工作日内落实到位。

制图/徐雪茹



大公岛保护与开发利用示范项目完工并通过预验收。

□文/图 半岛记者 韩小伟 报道

大变了 大公岛

9月8日半岛记者从青岛市海洋发展局获悉，日前，大公岛保护与开发利用示范项目完工并通过预验收。该项目为青岛市首个无居民海岛整治修复示范项目，由青岛市海洋发展局承建，由原国家海洋局批复，支持中央海域海岛专项资金1亿元建设。

据了解，该项目于2016年12月正式开建，历时两年半，项目的建成，在有力提升大公岛自然保护区管护能力，有效保护珍稀海鸟和候鸟及其栖息繁殖地、保护珍稀动物和海洋生物的生存环境、保持大公岛及其周围海域生物多样性的同时，打造成为青岛前海的“生态示范岛及海防文化展示平台”。

借女儿婚宴敛财被查

市纪委通报4起违反中央八项规定精神典型问题

□半岛记者 徐杰 报道

本报9月8日讯 2019年中秋、国庆将至，为进一步严明纪律，教育警示广大党员干部，营造风清气正的节日氛围，9月7日，青岛市纪委将近期查处的4起违反中央八项规定精神典型问题进行了通报。

市住房和城乡建设局机关党委正处级领导干部聂建强接受可能影响公正执行公务的宴请、旅游安排等问题。2017年11月，时任市城乡建设委科技处处长聂建强带队赴贵阳考察期间，接受管理服务对象安排的宴请、旅游活动，共计花费2930元。聂建强还存在其他违纪问题，受到党内警告处分，违纪款项被收缴。

青岛中山商城有限公司党支部书记、总经理王载东违规发放福利等问题。2018年4月至12月，王载东违规以现金形式为职工发放福利共计2.24万元，且超额发放9700元。王载东还存在违规使用公车上下班，报销应由个人支付的过路过桥费等问题，受到党内警告处分，违纪款项被收缴。

黄岛区原食品药品监督管理局长江路食药所四级主任科员井博借操

办女儿婚礼之机违规收受礼金问题。2018年4月，井博为其女儿操办婚礼期间，违规邀请管理服务对象参加，并收受礼金共计5000元。井博受到党内警告处分，违规收受礼金予以退还。

平度市市场监督管理局二级主任科员姜波私车公养问题。2017年7月至2018年6月，姜波在离任平度市食品药品监督管理局开发区食药所所长后，使用其私自留存的原单位公车加油卡，为其家庭车辆加油，共计花费6400元。姜波受到党内严重警告处分，违纪款项被收缴。

据介绍，上述4起问题，有的心存侥幸接受管理服务对象的宴请、旅游安排，有的置若罔闻违规发放福利，有的借婚宴之机收钱敛财，有的明目张胆私车公养，他们均受到严肃处理，教训极为深刻。广大党员干部，特别是领导干部要从中汲取教训，始终把落实中央八项规定和实施细则精神作为检验是否树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”的重要标尺，切实增强思想自觉和行动自觉，带头转作风、治歪风、树新风。